“ | think you should be more
explicit here in step 2.”



4 Av patayo Evo LEAOG TNG
H T'pIVKITTIOOO KQI TOMssse
£ = Y10l TO TTOLOV OPOLLO TPETEL
T A VO TEP® Y10. TO KAGTPO T
Oa pov Eleye;

Mia prykinicoo emokEnTETAL VA VNGi TOv Katotkeiton amd 2 UAES. Ta LéAN g piag
QLANG Aéve Thvto aANOe1n EVO TOL LEAT TNG GAANC TThvTO WELOTO.

H npryximioca @tével 6e 0o povomdtia. Oa npémetl va EEpel oo povomdrtt Ha
aKOAOVONGEL £TGL MGTE VO, ATTOPVYEL TO OPAKO TOL PPICKETAL GTO £VA LLOVOTTATL KO VO,
OCMOEL TOV TPLYKITA OO TNV KoK LAYIGG0 6TO KAGTPO TOL PpiokeTor 610 AALO LOVOTTATL.

XNV apyn TOV 000 HovoTaTidv vITapyel 1 pELog amd KaBe LAY Y®Pig OUMG Vo EEPEL TO10G
Aéel aAnBetla kKon molog yepata. [lowa epdtnon mpénel va Kével | TplyKimieoa yuo va, Bpet
70 OPOUO TTPOG TO KAGTPO; 11/10/2023



Kati yio. vo oxeprouoote...

Kdatom amd pio kapvotd kdbovron 3 dvpommot. O

Kwotikog (K), o INwpikag (1) kot o avikog (I7). Ag
vrofEcovue 0T KaBEVOS ad aVTOVC UTOPEL Vo AEEL

uovo aAndewa N yépata.
O K Aéer, KOAO1 pog ElLOOTE YEVTED
O I'Aéer «cAxpiPoc Evog Aget aAnOeion

I1010¢ 00 TOVS TPELS ALEL YENUTA KUL TTOLOG
o 0cro;
(UTopel N TANPOPOPia Vo Uy Elvat apKeT.....)

11/10/2023



AoVIKn

«AOYIKN €IVUL M EMICGTIUN TOV ATOPOULTNTOV
KOVOV®V TNG OKEYNG, YWPIC TOVE OTOTOVE OEV
etval oOuVOTOV Vo VTAPEEL KOTAVOTON 1
GUAAOYIGLOGC.»

Immanuel Kant, 1785

«Av &va, yeyovog givan EvAVTIOL 6T KOV AOYIKT, QAAD
TOPOAD, OVTA EILAGTE DTTOYPEMUEVOL VA, TO 0€YOOVE
Kot vaw acyoAnBoovue poli tov, 1ot pobaivooue vo
aArdlovpe TNV £vvolo, TG KOIVNG AOYIKNG.»

P. J Davis and R. Hersh, 1981

11/10/2023



/\OVIKEC TTOOTAOEIC
Aoyikn mpotoaon 1 anhd Zpotacy (proposition-
statement):

ANAoon armoteAovuevn oo GOUPBOAN 1] AECELS KOl T
onoia eival gite wevonc (False) eite ainbnc (True)
aAAG OYl KO TOL OVO

H npotoon Exel pia novo riun ainbeiac (truth
value)

>vuPormouos: F—-¥Y-0, T-A-1

11/10/2023



[lapaocsiyuara

O apOpog 3 owupet tereto Tov apouo 10 (F)
O kpokOdeho¢ pmopei va metdéet (F)
2'=128 (T)

KaOe dptioc apOpog peyarldtepog 1ov 2 umopel va
EKQPOOTEL OC dOpoloUa OVO TPOTOV aPLOU®V
(eikaoia tou Goldbach) (F N\ T;)
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Agv Bewpouvral TTPOTACEIC:

Xe N

X% = -1
[Totot etvon o1 owapeTeg Tov 123;

Na o€iete T oyEon:

11/10/2023



2 UVOETEC TTOOTAOEIC

2vvOereg (compound) zZpotaecels. TPoKHTTOVY
a0 GUVOEGT] AAL®V TPOTACEMV LUE AOYIKOVC
GLVOEGLOVC (VTTOONAMVEL LETOED TOVC GYEGT))

2OVOEGUOL: AOVIKES TPACEIS V| AOYIKOT
teleotés (logical operators).

O1 hoyikég mpacelg opiCovrtan pe tn Pondeia
T0V mivarka alnlciac (truth table)
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[looracgiakn Aoyikn

e

O TouEng TS AOYIKNG TOV OGYOAELTUL LLE
TPOTAGELC.

11/10/2023



2U0Ccuén (conjunction)

0P kot Q Etvat
OVTILETAOETIKN;

44T T
— T1 —< T1 O
—TTm S

O

1111111111



[apaoeiyua

I
«xnuepa gival Iapaokevn.»
«XNUEPO OV PpExen

20leven;

11/10/2023



Aialeuén (disjunction)

pPNag-

— =TT O
— T T QO

1111111111



[apaoeiyua

N =
«xnuepa gival Iapaokevn.»
«XNUEPO OV PpExen

A1dCevén;

11/10/2023



ArmokAegioTikn Aialeuén (disjunction)

"P M g alld oyt Kot To. 000"

P g p®q
F F F
F T T
T F T
T T F

1111111111



[lapaociyua

«xnuepa gival Iapaokevn.»
«XNUEPQ OEV PBpEyey

Anoxielotikn Atdlevén;
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Novyikéc MNoaéeic: Apvnon (negation)

St P
[Tivaxac AAnOeioc

p —p
FoT

T F

11/10/2023



[apaoeiyua

B
«xnuepa gival IHapaockevon»
«Eipal amo tov Apn.»

Apvnon;

11/10/2023



2uvemaywyn (implication)

O «P cvverayeTOL TNV O»

0 «Av p 10TE O»

Yno0eon LOUTEPAGHLOL

\ o
P—q

11/10/2023



Av exieyo Oa

2uvermaywyn (implication) us;o;c;o;urgoug

YnoOscm
«P CLVETAYETOL TNV O» SOUTEPACLLOL

«Av p 101€ QN p q p E q /
Eva avékdoro: T T T
Kartrolog Bewpnoe

AGBo¢ TNV 16€a OTI
CEKIVWVTAC atTd AdBo¢g T

TTPOTACEIG ITTOPEIG VA
KATaAACEIC o€ Jia
01'r0|a6r']1"rOTa TTPOTAON T (0 A Q)—q O&hovue va

Kal TTPOKAAECE TOV B.

Russell va deiel o611 av F F T efvou wavro aAnong
4=5 101€ 0 B.R. €ivai o

Tamag. Ti vouidete 011 ] , , ,

ciTre: Eotw 4=5. Tote 1=2. 'Eyw Kal O TTATTAC EIUOOCTE

OUO0, dpa eyw Kal O TTATTAG EiNAOTE £val. 11/10/2023



2 UVETTAYWYN
R

p—q = (—pvQ)

1111111111



Av onuepa gtvar

Z U VE: 7Ta Vw VI? [Tadoya, ToTE OOPLO

gtvar Agvtepa.

H avtiotpopn tng p—Q givon n q—P.

H avrifetn e p—Q etvon 1 —p——0.
H avtifstoavtiotpopn tg p—Q €lvor n

gJ——P.

Mia cuveraymyn €ivotl 1GO0OVVOUTN LE TNV
avtifetoavtiotpoPn te. (omodelEn ue wivaxa
aAnOeioc 1 LE 1O10TNTEQ)
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looouvauia (equivalence)

«p etval looovvaun Ue q»
etva toodvvapo ue(PAQ v (=pA—=q)=p@ — q) A (g — p)

P d P<(

p="Eipon evlxog”

g="Eipou >18 ypovov”

— T =T
— 7T

—— M

11/10/2023



Ikavn kai Avaykaia 2uvenkn

H r givan pia ikavy covOnxny yio tnv S

«ov I ToTE S»

H r etvon pio avayraia covOnxy yio tnv S

«av Oyl I TOTE OYL S» G ® T [
«S LOVO v N

[Tapaoetypa: «Av o I'dvvng €yetl otkoimua yneov,
TOTE Elvorl TOLAQYLoTOV 18 ETOV.»
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lkavn Kal Avaykaid

[ikcavr) GuvOnN KM Yo va €ivot 0 X ApTIoC ETvar vol
owapeitan and 1o 4. Eival avaykoia;

Avaykoio cuvOnkm yo va givon 0 X dptiog eivorn va
otapeiton amo to 2. Eival tkavn;

Avaykoio GuvOnKn Yo vo €ival 0 X > 3 Tp®TOog
etval vo un owopeiton amo to 2. Eivon tkavn;

11/10/2023



[looTepaiotnTa NoyiIKwv TeEAeoTwV

['evikd kaBopilovue TNV TPOTEPAOTNTA LE TIG
mopeviEcelc. Otav ogv 10 KAvovue aVTO TOTE Ol
TEAEGTEC UE GEIPA TTPOTEPALOTNTOAS OTTO LYNAOTEPT
TPOG YUUNAOTEPT ELVOL:

Apynon

20Cevuin

A1aCevén

2VVETOYWYN

[coovvapia

11/10/2023



2 UVOETEC TTOOTAOEIC

IIpotacelg py, ..., Pn

Aoywcéc mpacerc 1y, A\, V, )1 )

>ovOeteg mpotaoelc P(py, ..., Pn)

11/10/2023



A0 Quoikn Nwooa

«Agv umopeite va avePeite 6to TPEVAKL TOL AOVVA TOPK,
av EYETE VYOG KAtw amod 1.2 pétpa, €ktoC, av €ioTe
TopoTtAvVe oo 16 ypovovy

Aoyikn tpotoon;

( : «umopeite vo avePEiTe 6TO TPEVAKL TOV AOVVO TTOPIK
I «€yete VYoOC KaTw omd 1.2 uEtpor

S . «elote mapomavm and 16 ypovavy

(7‘/\ —|S) — (

11/10/2023



[livakac AAnBeiac
20vlernc lNNporaonc

Ortav uio 6OvOeT TPpOTOIOT OITOTEAELTOL
oo N OTAEC TPOTAGELS, O TIVOKOG

ainBfeiog amoteieiton amo 2" YpouUEG

11/10/2023



[lapaociyua
P(p,q,r)==(pv—-a)A(=pvr)

pv—g|—=(pv—aq)|=pvr|=(pv—-g)A(—=pwvr)

|
=

|
o

i B e B IR B IR N

T F

T MM 4 4 711 711 4 o
m 4 1 4 T 4 M | =
= 4 4 4 1 T mT
— 4 m T = 4 7T T
= 4 m T 4 44 -

MM T = =4 T 7T 7

— 4 4 4 4 m -
M T 4 4 T 71 T 7
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TauroAovia kai avripaon

Tavtoloyia (tautology):

20vOetn TpdTaoN 1 OTOi0 TOUPVEL GE OAEC TIC TEPITTMDGELC
Tiun oAnOeiac 7'

Avtipaon (contradiction):

20vOetn TPOTUGT TOL TOUPVEL GE OAEG TIC TEPITTMOGELC TIUN
aAndeiog F

P|—P | PV=D P|—P | PA—P
TIF | T T|F| F
FlT | T F| T | F

11/10/2023




Agv givon Loy1kOG

,Io_gg_ ]TpOTdO'EIg couvoeouoc. H p=( oev

etval Aoyikn mpoTaon.

0 loeg  Loyika 16000VaueS G

P(P1:-..s Pn) =Q(P1,-.., Pn)

o Otav o1 mivakeg aAnbeloc Tovg etvar 10101

PUETEC TPOTAGELC:

1 ATOOEIKVOETAL OTL 1] 1IGOTNTA OVO TPOTAGEWV LOYVEL
oV KOl LOVO vV 1 TPOTOoN

P(P.,-.., Pn) <> Q(Pys--s Py)

elval TauTOAOYIN

11/10/2023



[Napaociyua — Nouoir De Morgan

(PAQ)=—(=pv—Q)

q|pPAq P|Q|—=P|—q|—PV—g|—=(=pVv—0a)
T T T |T|F|F F T
F = F| F | T T F
T - F | T | T | F T F
m - F|F | T | T T F

11/10/2023



[Napaociyua — Nouoir De Morgan
(PAQ)=—(=pVv—Q)

—(=pv—q) | (PAQ) <> —=(=pVv—0Q)
T

O

n T 7T =] >

m T 4 o
m 4 T |

— 4 4 +

11/10/2023



N\oyiIkEC looouvauieg

Nopog Ieprypaoen
ToavtotTag p—p
AAng apvnong p o —(—p)
Amoxeicemc tpitov pv—peT
AvtipatikdtnTog —(pA=p)oT
De Morgan —(pAQ) e —pvVv—gQ
—(Pvag) e =pAr—q
AvtipetafeTikdTnTog PAQ< QAP
pvgq<gqvp
IIpocetapiotikOTnTOg (pAg ATr<—>pAa(gQAar)
Pvgvreopv(gvr)
Avti0eTiKOC (p — Q) < (—q — —p)
Emiuepiotikoc pA(@v)oPAagv(pAar)
pv@anN(@Evaa@vr)
Avadrdtaing [pP—(@—nN]<[q—(p—71)]
Eaymyng [(prg) =1 [p—(Q—1)]

11/10/2023




[Tapadeiyua (aTTo €CETATEIC):

(1 Movaoa)
Na o€iete OTL N TOPAKAT® EKPPACT EIVOL
TOVTOAOYIO YOPIcC TN YpNon Tivaka aindeiac,
avVaypAPOVTOG TIG WOLOTNTES TOL YPNOLUOTOLEITE GE
KaOe Pruo.

(P> A—q) > —p

11/10/2023



[Tapaodeiyua

(EpwTtnua atrd MNpdodo)

Ofpa 8°: (1 Movaoa) Na emré€ete T 600TI OTAVTN G 6€ KAOE gpOTNHO.

A) ’Eoto o1 mtapakdto tpotacelc: pP: «H I'oym epyaletor péxpt apya, q: «O Mntcog
epydletor puexpt apyd» ko r: «Ba dve oto onity. o kdbe tpdtaon mov divetal va
KUKAMGETE TNV avIioToyn AOYIKN TpdTOCT).

«Av n I'oyo 11 0 MNto0¢ dev epyactodv uEypt apyd tote B AvE GTO GTiTLY
o) =(pvg)>r B)(=pA-q) -
@—l(p/\q)—w‘ ) r = (—=pA—q)

«H I'oy®d xon 0 Mnteog dev epyalovtan uéypt apyd.»
(@~ va B) —p V —q NPAG 8)p = —q

«®a, pdve o010 omitt Lovo av n I'oyo dev epydletal uéypt apyd.» (avayxkaio cGuvonkm)
a)r —>p B)—p — —r — —r )p—>r
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E¢aywyn 2UPTTELACUATWY

11/10/2023



MéBodor Atrodeiénc

Ocopnuo: Mio OAmon Tov UTopovUE Vo amtodeicovue 0Tt
aAnOevel.

Amoosicn: To emyeipnuo mov amoteleital and T GEPAQ
ONADGEMV TOV YPNGLUOTOLOVLE Y10 VO KATAANEOVLE GTO
Oepnua.

Allopno: YnoBéoelc mov ¥pnoIUOTOLOVUE Y10, TNV OTTOOEIEN
TOL Bewpnuatoc.

Kovoveg e€0ymy1S COUTEPUGUATOV: T LEGO TOV
YPNGLLOTOLOVVTAL Y10 EEOYDYT] CUUTEPUGUATOV OTTO AAAEC
onAwoelc (Pruoata amdoelEnc)

11/10/2023



Eykupornta Arodeiénc

Av k&g popd mwov dAec 01 vTobeselc (1 astouota)
etval aAnBeic 1ot elvarl aAnbéc kal to cvumEpacua.

A€ilTe 0TI N TOPOAKATW OTOOEICH OEV EIVOL EYKVPN:
p —qV —r
q—=pATr~

P

11/10/2023



Kavovac¢ Armoormraonc

(modus ponens)

(PA—Q)—q7
P—gq
p
g

[Tapaostryua:

«Av onuepa yrovicel 10te Ba Kdvooue oKLY
«XNUEPQ YLOVICEL Y

Apa: «Oa KAVOLUE OKL.Y

11/10/2023



MeBodoc Apvnonc

(modus tollens)
s

(=9~ (@ —0)— P
P—q
—(
—.

[Hapdoetypa:

«Av o Alag etvan dvBpwmoc, tote 0 Alog ivon Bvntog.»
«O Aiog ogv givatl Ovntoc.»

Apa: «O Alog ogv gival avOpmmToc.»

11/10/2023



Kavoveg

p—(pva) [Ip6c0eon (yevikevon)
(pAQ)—p Amhomoinon (edikevon)
((P) A (Q) — (PAQ) TOCEVEN
Pr(p—0)—q Modus Ponens
(—aA(@—q)——p Modus Tollens
(= PA(g—1))—> (- Y 100eT1kOC ZUALOYIGHOC
(Metafatikdtnta)
(Pva)A—p)—gq ArolgukTiKOg ZVAAOYIGOG
(Amarorpn))
(Pva)a(=pvn)—(qvr) Atoympiopdg

11/10/2023




[Napaociyua — Eivail Eykupo;

«Agv el MO GNUEPA TO ATOYEVLLO KOl £YEL TEPIGCOTEPO KPVO o ¥Oec.»
«Av €yl Mo onuepa T0 AmOYELUA TOTE B0 KOAVUTGOVLLE. »

«Av dev Ba kohvurnceoovue, TOte Oa TALE LE TO KAVO.)»

«Av Qo mape pe o kavo, Ba yopicovue omitt pe o nAtofociilepa.»

. « Oa yvpicovue omitt pe T0 nAtofaciiepo.»

To cvunépacpa dev gtvar £yKvpo.
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[Napaociyua — Eivail Eykupo;

«Agv el MO GNUEPA TO ATOYEVLLO KOl £YEL TEPIGCOTEPO KPVO o ¥Oec.»
«Av dgv €xel A0 TOTE 0eV B KOAUTTNIGOVUE.»

(®a kolvumnoovue HOVO oV £YEL NAL0)

«Av dev Ba kohvurneoovue, T0te Oa TALE LE TO KAVO.»

«Av Ba Taue pe to kavo, Ba yvpicovue omitt e T0 nAlofaciiepo.»

"« Oa yvpicovue omitt pe To nAoPaciiepo.»

To cvunépacpa gtval £ykvpo.

11/10/2023



[Tolo va Avoicw; — To XpwoTtaw

YT1roB£oeic:

1. Mia kal pévo pia atro TIG dUO TTPOTACEIG €ival aAnOnG.

2. 'EoTw OT1 TO OEVTOUKI PTTOPEI VA €ival O€ Pia aTTo TIG TPEIS KATAOTACEIG: AdEI0, YENATO NE ONCaupPs Kal
YEMATO PE OKOPTTIOUG

| —' O 403
PortForwar



Novikec TAavec

2EAALO KOTE TOV GUALOYIGUO TTOV LaC 00MYEL o€ AABOg
GUUTEPOUCLOL.

2PAALO AVTIGTPOPOD:

«Av 0 Kootag avtypdoeet, tote KaOeton 6ty tehevtaio oelpd.»

«O Kootag kdBetan otnv tedevtaio oelpd.»

.. «O Kootog aviypdost.»

2EAALO AVTIOETOV:

«Av 10 gmtokio avénbodv, ol TYES 6To YPNUATIGTI PO O TEGOLV.)»

«Ta emtoxia dev avEdvovtor.»

" «Ot Tég 610 YpNUaTIoTPlo dev B TEGOLVV.»

11/10/2023



O Kwarikac, o lNwpikac kai o
[lavikac...

['a kéOe dvopa uio boolean petafintnm £tol wote
av Acel yépato vo eivar 0, av Agel aAnbeta va etvart
1

H npotaon P=«OLot poc Aéue yEpotoy etvaln
P=K'T"II".

H npotaon Z=«Axkpioc Evac AEel aAnOela» ivon 1
>=KI'IT'+K'TII'+K T II.

Ortidyvovpue Tov wivaka aAndeiog yioo 0AOVS TOVG
cvvovacuovg PX(KI), P X(K'T), PX(K'TY),
PX(KI'"). Av vapyetl €va 1 AvBnke aAllng ....
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AAAOC TporTo¢

‘Eotm 011 0 K Aéel aanbera.

" Ohot Aéve yépata (amd avuto mov Aéel 0 K)
" Avtipaon: O K Agel aandeia ko yepata

". HvonoBeon eivan ecpaipévn

" Apa o K Aéer yéuata

11/10/2023



[Tolo¢ okOTWOE TOV AOPOO
Lordaton;

«O Aopdo¢ Lordaton, to OOua, ckoTtdhONKE 0O YTUTN U GTO
KEQAAL LE Eva UTPOVTCIVO KNPOTNY10.»

«Eite n Aaion Lordaton site n vanpétpio Sara, nrov 610
KOOIGTIKO TNV OPO TOL POVOL.»

«Av N payeipioca NTov TNV KovCiva TNV opo. Tov eOVOV, TOTE
0 umdtAep okOTMOE TO0 AOpoo Lordaton pe pio popaio d06on
GTPLYVIVIG.»

«Av 1 Aoidn Lordaton nroav oto kab1oTikd TV dpo Tov POHVov,
10TE 0 GOPEP oKOTMGE TOV AOpdo Lordaton.y

«Av 1 payeipiooa dgv NToV 6TNY Koviva tnv Mpo Tov OV,
TOTE M Sara dev NTav 6710 KAOIGTIKO OTOV OOTTPAYTNKE O
POVOC.»

«Av 1 Sara ntav 610 Kab1eTIKO TNV P TOV POVOVL, TOTE O

oepPrtdpog okdTmoe To AMOpoo Lordaton.»
11/10/2023



11/10/2023



57

What i1s Sudoku?

Played on a nxn board.
A single number from 1 to n must be

11T 1 21= put in each cell; some cells are pre-

319 1 | 4 filled.
4 Board is subdivided into
> . 2y 15 14 . 1 \n x vn blocks.
3 6] 8] |9 Each number must appear exactly
once In each row, column, and

> | 4 91 block.

/715 312

Designed to have a unique solution.



Puzzle-Solving Process

SAT Puzzle
Puzzle Sol'n Sol'n

— Encoder ——— | SAT Solver | — Decoder —_—

O
Z
Ll

Mapping of SAT
variables to
Sudoku cells
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Nalve Encoding (1a)

Use n3 variables, labelled “Xgo0” to “Xnnn”.

Variable X g represents whether the number d is in the
cell at row r, column c.



Example

of Variable

N IR, W
Wi bk IFLDN

Encoding

ArITWIN|PFP
R IN|W| D>

r1,1,3 = true, r; 22 = true,
T2 1,4 = true, T2 21 = true,
T3 1,1 = true, r32 4 = true,

T41,2 = true, x423 = true,

[ L All others
digit

column

row

r1,3,1 = true, r; 44 = true
T2 32 = true, s 43 = true
T3 33 = true, I3 42 = true

T434 = true, r441 = true

are false.

Variable Xy ¢ g
represents whether
the digit d is in the
cell at row r,
column c.



Nalve Encoding (1b)

Use n3 variables, labelled “Xg00” t0 “Xnnn”.
Variable x; ¢ 4 represents whether the number d is In the
cell at row r, column c.

« “Number d must occur exactly once in column ¢’
— "Exactly one of {X1.¢d, X2.¢c.d, ---» Xn,c.d} IS true”.

« How do we encode the constraint that
exactly one variable in a set Is true?

61
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Nalve Encoding (2)

How do we encode the constraint that
exactly one variable in a set is true?

We can encode “exactly one” as the conjunction of “at
least one” and “at most one”.

« Encoding “at least one” is easy: simply take the
logical OR of all the propositional variables.

« Encoding “at most one” is harder in CNF.
Standard method: “no two variables are both true”.

* |.e., enumerate every possible pair of variables and
require that one variable in the pair is false.
This takes O(n"2) clauses.

« [ Example on next slide ]
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Nalve Encoding (3)

Example for 3 variables (x1, x2, x3).

“At least one 1s true’’:
X1 v X2 v X3.

“At most one 1s true’’:
(~x1v ~x2) & (~=x1v ~x3) & (~x2 v ~X3).

“Exactly one 1s true”:
(XpV XV X3) & (=X ~X5) & (=XyV ~X3) & (=X, ~X3).



Nalve Encoding (4)

The following constraints are encoded:
Exactly one digit appears in each cell.

Eac
Eac
Eac

n digit ap
n digitap

n digitap

pears exactly once in eac
pears exactly once in eac

pears exactly once in eac

N rOW.
N column.

n block.

Each application of the above constraints has the form:
“exactly one of a set variables is true”.

All of the above constraints are
Independent of the prefilled cells.



Problem with Naive Encoding

We need n3 total variables.
(n rows, n cols, n digits)
And O(n%) total clauses.

To require that the digit “1”” appear exactly once in the
first row, we need O(n?) clauses.

Repeat for each digit and each row.
Forn =9 (9 x 9), the naive encoding is OK.
For large n, it is a problem.
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